



▲为贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，深入落实中央关于援藏、援青、援疆工作的总体部署，12月18日，国务院国资委、教育部、人力资源社会保障部在四川大学联合举办“第三届中央企业面向西藏青海新疆高校毕业生现场招聘会”。  
国资委网

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团

湖北省内部资料准印证第1001/HS号

第2676期 本期4版

新闻热线：0714—5392320

2013年12月25日 星期三 农历癸巳年十一月廿三



▲12月19日，中国有色集团党委副书记许树森带领在京出资企业代表一行7人，代表集团公司以及中色股份、中色国贸、中色镍业、中色发展、中色国际、鑫诚监理、金晨经纪7家在京出资企业到红透山矿业进行慰问捐款。  
中国有色集团

## 新闻故事

# 周先旺下井记

■ 王克礼

12月21日，周六，黄石市委书记周先旺一早就下基层，在大冶有色集团公司董事长、党委书记张麟的陪同下兴致勃勃地来到铜绿山矿井下负425米采场，就黄石市践行党的群众路线教育实践活动开展前期调研工作。市委秘书长邓新华、大冶有色有限公司副总经理廖全佳等参加了调研。

**参加安全培训**  
上午10时许，周先旺一到铜绿山矿机车间，就被安排换上井下专用工作服、安全帽，并配发矿灯。正往井口方向走时，又被矿安全员拦住，说是要参加下井前的安全培训。

“呵呵，好啊，参加安全培训。”周先旺高兴地说道。

在培训室，周先旺非常认真地观看安全短片。铜绿山矿一名安全员说：“井下环境比较复杂，下井前的安全培训非常有必要，我们主要是通过这个简短的培训，告知一些必须的下井行走、升井等注意事项，没有经过安全培训我们是不允许下井的。”

培训结束后，周先旺说：“这种形式很好，抓好安全生产是企业最大的效益，更是体现企业对职工群众的关爱，希望你们把安全生产当作压倒一切的大事来抓，保护国家财产及人民群众的生命安全。”

### 井下生产一切正常

离开安全培训室，周先旺“全副武装”乘坐罐笼来到井下负365米中段。

一进巷道，周先旺就高兴地和井下职工亲切握手。当看到一名职工工装上写着“周生雪”时，周先旺高兴地说：“我们是家门啊！”立即缓解了这名职工的拘谨。

走进井下水泵房时，周先旺一行被工作人员拦住，称这里是井下重点岗位，进出人员必须接受登记。有了安全培训的“先例”，周先旺欣然在《进出井下重点岗位人员登记簿》上认真地签上了姓名、时间、事由等。

看到一名井下职工手里拿着一个如手机模样的物品，周先旺立即产生了兴趣，当得知是井下通讯设备时，周先旺立即按下一个键，里面传来铜绿山矿调度室的声音“你好”。

“你好，我是周先旺，我和你们张麟董事长在井下参观，你们辛苦了。”周先旺高兴地说：“我向你们报告，井下生产一切正常！”

铜绿山矿矿长黄金刚说：“我们太喜欢听‘一切正常’这句话了，刚才周先旺书记的一句



▲12月21日，黄石市委书记周先旺到铜绿山矿井下调研。图为周先旺在井下与职工通电话

邱杰 摄

‘一切正常’，其实是体现了黄石市委市政府对我们工作的鼓励。”

地对张山中说：“你是我师傅啊。”

看到送来了井下工作餐，周先旺立即上前寻找“师傅”张山中的饭盒，可就是找不着贴有“张山中”名字的饭盒，准备跟“师傅”送饭的计划落空。正遗憾中，他突然发现张山中已经吃上了，周先旺说：“准备给你送饭，套个近乎，你已经吃上了啊。”

市委书记的一句真诚话语，真切感动着现场的人们。大伙围着他地层深处的425米巷道里合影留念……

随后，周先旺来到盲巷弯扬班、充填巷道、井下避灾硐室、候罐室等地调研并参观考察，每到一处都亲切地与井下干部职工握手，并

致以亲切问候，得到了矿山职工的热烈欢迎。

在乘坐罐笼升井时，周先旺跟张麟攀谈起来：“看了铜绿山矿井下，我们就看到了大冶有色精细的管理水平、先进的技术装备、良好的职工面貌、喜人的发展前景，也让我们看到了大冶有色全心全意依靠职工办企业的决心，更增添了黄石市生态立市、产业强市的信心。”

时近12点30分，周先旺笑容满面地走到地面，只见正午的阳光普照大地，深冬的铜绿山矿区暖意融融。

**贯彻三中全会精神  
认真实践群众路线 专栏**

# 公司“三标一体”管理体系通过中国质量认证中心认证评审

本报讯（记者 张国平）12月18日，公司召开质量、环境、职业健康安全管理体系认证评审末次会议。中国检验认证集团湖北有限公司副总经理、评审组组长邓继军宣布，公司“三标一体”管理体系通过专家组认证评审。出席会议的领导有湖北省出入境检验检疫局副局长汪建华、中国检验认证集团湖北有限公司总经理费克健，集团公司领导张麟、翟保金、余利先、谭耀宇、张建强、田群力，有限公司领导刘传转、廖全佳、陈志友。

此次评审为期4天，审核专家组对公司“三标一体”管理体系给予了高度评价，认为公司“三标一体”管理体系各各项工作都做得较细致、规范，并提出了一些中肯的改进意见和建议。

集团公司董事长、党委书记张麟代表公司对认证审核专家的辛勤工作表示感谢。张麟说，公司通过推行“五大战略”，打造“五个有色”，确定“一流铜业、国际品牌”的发展愿景，在战略层面、管理层面贯彻“三标一体”管理体系，并采取了绿色矿山、清洁生产、安全预防等措施严格执行。从整个“三标一体”管理体系运行的情况来看，收到了良好效果，品牌建设不断提升，“大江牌”阴极铜多年来保持名牌产品

称号，阴极铜、银锭在伦敦交易所注册成功，较好地支撑了公司的发展。在今后的工作中我们将再接再厉，按照专家组的要求，改进不足，使公司管理工作更上一层楼。

据悉，为了保证体系运行，公司进一步完善了体系文件。今年9月1日，公司签发了融合“三标一体”的《质量环境职业健康安全管理手册》，加强了对管理体系运行过程的管理，注重抓好管理目标实现过程的控制，坚持开展内部审核活动，认真组织了相关管理体系的知识培训，加强数据分析工作，同时进行了持续地改进工作。按照“三标一体”的要求，全面提升

管理水平，开展了“对标国际化，追求新卓越”对标管理活动、管理提升年活动、学习年活动等，通过建立5S管理和全面预算管理两大管理平台，加强信息化建设、企业文化建设、人力资源体系建设等三项建设，全面加强了基础管理工作，有效促进了管理水平上台阶。

汪建华对公司通过认证评审表示热烈祝贺。她高度评价了公司卓有成效的工作成绩，表示将继续支持公司开展国际化经营等工作，并希望公司把推进“五大战略”、打造“五个有色”落到实处，朝着“一流铜业、国际品牌”的发展愿景不断前进。

# 债转股初显产权多元化

从1999年3月起，国务院先后批准组建中国信达、中国华融等资产管理公司，剥离、处置银行不良资产，以推动国有企业改革的试点。主要是通过实施债权转股权的改革政策，盘活银行不良资产，优化企业资产负债结构，促进现代企业制度的建立，实现企业扭亏脱困。

2000年7月，公司由中央下放到湖北省管理后，抓紧债权转股政策的落实工作。8月23日，公司与信达公司（债转股牵头单位）和华融公司签订《债转股协议》。12月27日，获得国家经贸委同意实施债转股的批复。由于公司于2001年3月先后向国家申报了所属10家单位实施政策性关闭破产项目建议书和工作预案，被批准列入中央有色金属企业关闭破产项目计划，2002

年开始实施，信达公司提出待关闭破产工作完成后再协商组建债转股公司，因此，债转股的后续工作一度进展不大。

2004年10月，10家单位破产程序全部终结后，债转股工作加快了进度。同年12月，公司向湖北省国资委请示成立债转股公司资产评估立项。2005年1月底，中介机构提交了土地、资产评估和财务审计报告。3月上旬，资产评估、评估结果分别由信达总公司、省国资委审核批准。3月30日，大冶有色金属有限责任公司创立大会暨股东会首次会议召开。公司与信达公司、华融公司签订了《关于共同出资设立大冶有色金属有限责任公司的股东协议》，宣告债转股工作全面完成。也标志着公司由国有独资经营转变为多元持股经营，初步建立了现代企业制度。

# 抢抓机遇 加快“走出去”

■特约评论员 黄清平

党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出，要构建开放型经济新体制，适应经济全球化新形势，必须推动对内对外开放相互促进、“引进来”和“走出去”更好结合，促进国际国内要素有序自由流动、资源高效配置、市场深度融合，加快培育参与和引领国际经济合作竞争新优势，以开放促改革。

开放是一种战略，“走出去”是为了走得更远。改革开放30多年的实践表明，只有扎实推进“走出去”战略，更加自觉地促进以市场为导向的改革，全面提升国际竞争力，才是企业发展壮大的必由之路。经济全球化是一种趋势，积极开拓国外市场，拓展境外发展空间，扩大国际市场占有率，形成新的经济增长点，是实现可持续发展的关键所在。尤其对有色金属企业而言，资源是发展的基础，经济的可持续发展必须依靠稳定的资源供应，全面打造成为千亿元企业，必须坚决实施“走出去”战略，主动出击，抢占制高点，这样才能跻身于一流企业，与国内外企业形成强有力的竞争。

开放是一种能力，“走出去”是为了走得更好。“山不辞土石，故能成其高也”，合作开放才能赢得未来。近年来，大冶有色坚持以市场为导向，以效益为中心，加快企业转型

和产业升级，做大做强之后，自然要走向世界，这是发展的必然，也是在全球经济一体化背景下、资源作为有色企业的生命线的原则下，企业面向世界开放的指向。

进入“十二五”以来，公司对标国际化，追求新卓越，全力推行精益管理，开展“三化”达标工作，实施管理流程再造，深度融入国际市场秩序。在香港成功上市，让我们迈出了“走出去”的坚实步伐，开启了国际化经营的新航程。近年来，公司采用国际化经营手段，充分利用国内外市场优化资本运作、创新营销和贸易模式，创效水平明显提升；与中国有色集团战略重组，借助中色集团海内外资源平台和境外发展的成功经验，资源开发能力不断增强，资源占有量大幅攀升。

好风凭借力，追梦正当时。大冶有色加快“走出去”步伐，既是战略的需要，是我们资源控制总量和原料自给率相对较低背景下的逆势而进；也是能力的体现，是企业转型升级、管理提升、规模提升和经营能力提升条件下的顺势而为；更是几代有色人的夙愿，是实现一流铜业、国际品牌“有色梦”的必然选择。

开放是一种信念，“走出去”是为了赢得未来。2012年12月，习近平总书记在中央经济工作会议上明确指出，必

须全面深化改革，坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制障碍；必须实施更加积极主动的开放战略，创建新的竞争优势，全面提升开放型经济水平。今年7月习近平在湖北调研时强调：必须从纷繁复杂的事物表象中把准改革脉搏，把握全面深化改革的内在规律，特别是要把握全面深化改革的重大关系，处理好解放思想和实事求是的关系，整体推进和重点突破的关系，顶层设计和摸着石头过河的关系，胆子要大和步子要稳的关系，改革和发展稳定的关系。当今中国，改革已进入“深水区”，要破解“冲破思想观念的障碍和利益固化的藩篱利益问题”，需要“啃硬骨头、涉险滩”。能否放眼全球，抢抓机遇，寻得可靠的资源能源保障，事关“五个有色”和千亿元企业建设，事关“一流铜业、国际品牌”的有色梦能否实现。正如张麟董事长在《解放思想勿空谈，抢抓机遇要当先》一文中所说，机遇是最突出的资源，市场法则则是“抢占先机”，进取的法则则是“拼搏争先”。

当下，大冶有色人更需要有历史担当和远见卓识，更需要通盘考虑，做好“走出去”战略的顶层设计和整体规划，大胆试、大胆干、大胆闯，增强大冶有色在国际竞争合作中的的话语权，逐步实现战略、运营、管理全球化。

导读

为有色自豪 为有色加油

4版

